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SCURT ISTORIC

În anul 1964, Institutul Politehnic din 
Chișinău (actualmente UTM) se întemeia 
în baza unor facultăți din cadrul Universi-
tății de Stat, Facultatea de Economie fi ind 
una dintre facultățile fondatoare. Peste 10 
ani de existență, cu toate catedrele deja 
formate, putea crește cadre din rândul 
propriilor absolvenți, astfel revenindu-i un 
rol decisiv în consolidarea IPC. În 2003, se 
lansează inițiativa strategică de a reanima 
activitatea facultății. Prin decizia Senatu-
lui UTM din 2 decembrie 2003, Facultatea 
„Economie și Business” a fost deschisă în 
baza a trei catedre: Teorie economică și 
Marketing (TEM), Economie și Manage-
ment în Industrie (EMI), Economie și Man-
agement în Construcții (EMC). În mai 2004 
Senatul UTM modifi că denumirea Facultății 
în „Inginerie Economică și Business”.

OFERTA EDUCAŢIONALĂ 

a Facultăţii Inginerie Economică şi Business include trei programe 
de studii. Fie că este Business și administrare, Marketing și logistică 
sau Contabilitate, vei descoperi un corp profesoral bine pregătit, 
care te va îndruma spre alegerea corectă a viitoarei cariere. 

FIEB îţi pune la dispoziţie săli de cursuri și de lectură moderne. De 
asemenea, și o bibliotecă actualizată în domeniul economic. Cor-
pul profesoral este unul de elită, cu profesori de prestigiu, ancorați 
în permanență la cerințele unui învățământ modern. Facultatea 
colaborează cu numeroși angajatori care oferă platforme pentru 
stagiile de practică sau se pot angaja încă din timpul facultății.

De asemenea, poți avea şansa de a pleca să studiezi în străinătate 
prin Programul Erasmus, în baza colaborărilor pe care FIEB le are cu 
numeroase universităţi europene.

MOBILITĂȚI ACADEMICE

Alături de profesorii lor, studenții FIEB au posibilitatea de a bene-
fi cia de stagii de mobilitate în cadrul Programului Erasmus+ al Uni-
unii Europene. În perioada 1 septembrie 2016 -1 ianuarie 2018 la 
FIEB au fost înregistrate cinci asemenea stagii.  În aprilie 2017, Rafa-
el CILOCI, șef Departament Economie si Management, a fost impli-
cat în predarea cursului Start up Business la SMK  University, Vilni-
us, Lituania. În perioada septembrie 2016 – ianuarie 2017 la aceeași 
universitate din Vilnius au efectuat stagii de mobilitate academică 

studenții Doina CREȚU, gr. BA-141, specialitatea Business si Admin-
istrare, și Catalina GRIȚCO, gr. C-151, specialitatea Contabilitate. 
Conf. univ. Cornelia CRUCERESCU a participat în octombrie 2016 
la Forum for Internationalization of Higher Education, desfășurat 
la University of Dąbrowa Górnicza. Iar studenta Anastasia TIGHIN-
EANU, gr. ML-151, specialitatea Marketing, în perioada august 2016 
– februarie 2017, a efectuat un stagiu de mobilitate academică la 
Universitatea Politehnica, Valencia, Spania.

OPORTUNITĂȚI

Studiile la FIEB îţi oferă multiple posibilităţi de a dezvolta o carieră 
profesională în următoarele instituții și companii: bănci, societăţi 
de servicii de investiţii fi nanciare, consultanţă de plasament pe 
piaţa de capital, iniţierea şi dezvoltarea de afaceri personale, burse 
de mărfuri, contabilitate, marketingul produselor şi serviciilor, 
învăţământ, mass-media, asigurări de bunuri şi personal, agenţii 
guvernamentale, organisme fi nanciare publice centrale şi locale, 
analiza sistemelor informaţionale, administrarea de reţele şi baze 
de date, crearea de site-uri web, managementul resurselor umane, 
management strategic, relaţii publice, marketing industrial, mar-
ketingul serviciilor, promovare vânzări, marketing antreprenorial, 
marketing strategic, societăţi de asigurări şi reasigurări naţionale 
şi internaţionale, direcţii sau compartimente de relaţii internaţio-
nale, reprezentanţe comerciale ale fi rmelor în străinătate, agenţii 
specializate de cercetare a pieţelor internaţionale, fi rme multi-
naţionale, agenţii de voiaj şi agenţii de turism, întreprinderi de 
servicii (transporturi, poştă, administraţie publică).

CATEDRA MILITARĂ

Dincolo de programele de studii pe care le promovează, unul din 
atuurile FIEB îl constituie Catedra Militară, care își are sediul în 
incinta acestei facultăți. Catedra Militară a fost înfi inţată la UTM 
în noiembrie 2002 și este condusă de Vitalie STOIAN, general de 
brigadă în rezervă. 

Aici studenţii îşi satisfac serviciul militar timp de 18 săptămâni şi 
obţin gradul militar de sergent. După absolvire ei se vor putea an-
gaja în Armata Naţională, organele statale de forţă, vamale, jurid-
ice, alte unităţi care cer cadre cu pregătire militară. Baza materială 
a catedrei – uniforme, echipamente, manuale, săli de curs, tiruri etc. 
– corespunde cerinţelor moderne în domeniu. Absolvenţii Catedrei 
Militare sunt eliberaţi de serviciul militar obligatoriu.

Studiile la Facultatea Inginerie Economică și Busi-
ness, ciclul I Licență au o durată de 3  – cu frecvenţă 
şi 4 ani – fără frecvenţă. Fiecare program de studii 
îţi oferă perspective deosebite şi garanţia unui loc 
de muncă pe măsura aşteptărilor. Eşti curios? In-
formează-te despre fi ecare în parte, urmează-ţi pa-
siunea şi aplică!

BUSINESS ŞI ADMINISTRARE 

Dacă aveţi trăsături de leader, sunteţi creativ şi perspicace, pro-
gramul de studii Business și Administrare este alegerea perfectă. 
Acesta reprezintă o îmbinare reuşită a studiilor manageriale, eco-
nomice, tehnice şi tehnologice, formând manageri care ar gestiona 
întreprinderi industriale sau ar iniţia ei înşişi o afacere proprie. 
Asemenea specialişti sunt deosebit de apreciați pe piaţa muncii. 
Fondată în anul 1967, Catedra Economie şi Management în Indus-
trie (EMI) este formată din cadre didactice cu o pregătire vastă şi 
profundă, care participă la diferite programe naţionale şi inter-
naţionale în calitate de experţi şi manageri de proiecte. De-a lun-
gul anilor aici au fost pregătiţi numeroşi specialişti, manageri ce au 
parcurs o carieră de succes în diferite domenii.

MARKETING ȘI LOGISTICĂ

Programul de studii respectiv urmăreşte dezvoltarea resurselor 
umane cu competenţe în domeniul marketing, având drept scop 
dezvoltarea, evaluarea şi implementarea activităţilor specifi ce în 
medii de afaceri complexe. Aici vei obține informații generale de-
spre economie, dar și  informații complexe despre marketing, abil-
ităţi practice în domeniul segmentării, poziţionării şi dezvoltării 
de noi afaceri de succes, identifi cării avantajului competitiv, diver-
sifi cării gamei de produse şi servicii, identifi cării oportunităţilor 
de piaţă, a nevoilor consumatorilor şi dezvoltarea strategiilor eco-
nomice optime, programul de studii fi ind dezvoltat în strânsă co-
laborare cu mediul de afaceri. Așadar, vei studia în primul an câteva 
materii ce țin de macro și micro economie, bazele contabilității și 
a statisticii sau drept economic. Ulterior, vei învăța cum se concep 
materialele publicitare, ce este marketingul direct, care sunt par-
ticularitățile e-marketingului sau care sunt tehnicile de vânzări.

După absolvirea celor 3 ani de facultate te poți angaja în calitate de 
șef serviciu marketing, brand manager, manager de produs, copy-
writer publicitate, cercetător economist în marketing,  marketer, 
manager de proiecte. S-ar putea să-ți dorești să devii liber profe-
sionist, să aplici pentru un program de master sau să urmezi o car-
ieră academică în domeniu.

De asemenea, programul de studii oferă cunoştinţe solide privind 
managementul lanţului logistic, competenţe generale în domeniul 
inginerie şi management (gestiunea producţiei şi a stocurilor, cer-
cetarea proceselor de producţie) şi, în mod special, competenţe de 
logistică industrială (managementul operaţiilor logistice, implan-
tarea şi simularea fl uxurilor logistice, calitatea şi auditul procesel-
or logistice, mentenanţa echipamentelor logistice, managementul 
proiectelor logistice).

Astfel, inginerul specialist în logistică îşi găseşte locul în diverse 
niveluri de conducere ale fi rmelor industriale, în mod special a ce-
lor cuprinse într-un lanţ logistic, în domenii cum sunt: gestiune 
fl ux de producţie, programare fabricaţie, cumpărări-vânzări, con-
ducere proiecte, îmbunătăţire procese.

CONTABILITATE 

Programul de studii  Contabilitate (cu specializările Industrie şi 
Construcţii) a fost deschis la FIEB în anul 2004. 

Contabilitate înseamnă mai mult decât calcule interminabile, for-
mule matematice sau teorii. Pe parcursul celor 3 ani de licență vei 
învăța noțiunile fundamentale pentru orice afacere: cum calculezi 
profi tul, ce taxe și impozite trebuie să achiți în fi ecare domeniu 
de activitate, cum să prioritizezi cheltuielile și să le reduci pe cele 
inutile sau ce instrumente să folosești pentru a face previziuni eco-
nomice de viitor.

 Această specializare se bazează pe două mari direcții de studiu: 
contabilitate și managementul activităților de evidență. Așadar, 
vei învăța pe de o parte despre economie la nivel de companie (mi-
croeconomie) și la nivel de țară (macroeconomie), iar pe de altă 
parte vei studia sistemele tehnologice de gestiune a activităților 
fi nanciare. La sfârșitul facultății, vei putea comunica fl exibil în ter-
meni de specialitate, vei ști cum să interpretezi știrile din domeniu 
fi nanciar, să ştii să planifi ci un buget (inclusiv pe cel personal).

După absolvire vei putea să te angajezi în calitate de contabil, au-
ditor fi nanciar, expert internațional fi nanciar, manager de rețea, 
consultant fi scal, evaluator, economist, etc. Dacă vei alege să ur-
mezi o carieră academică, vei putea alege să-ți continui studiile 
cu un masterat și un doctorat în domeniu. Totodată, s-ar putea 
să-ți dorești să devii liber-profesionist și să oferi servicii de evi-
dență contabilă sau de consultanță economică mai multor com-
panii în același timp. Indiferent dacă vei alege să lucrezi în dome-
niul public sau privat, să devii freelancer sau antreprenor, studiile 
de contabilitate urmate îți vor fi  mereu de folos.


